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Neobičnom igrom sudbine dvije du-
gogodišnje djelatnice i prijateljice, koje 
su gotovo cijeli svoj radni vijek provele 
u Državnom arhivu u Zadru, napustile 
su ovaj svijet skoro istodobno. Umi-
rovljena arhivistica i voditeljica Odje-
la za arhivsko gradivo od nacionalnog 
značenja Milena Vlahov preminula je 
na blagdan Velike Gospe, a Bosiljka 
Žuvanić Hercig, umirovljena vodite-
ljica Odjela arhivske knjižnice, samo 
desetak dana kasnije. Za mlađe kolege 
i kolegice one su bile gospođa Bosa i 
teta Milena, ljubazne, pristupačne i 
uvijek spremne za suradnju i stručnu 
pomoć. Obje su završile gimnaziju u 
Zadru i, među prvim studentima i stu-
denticama Filozofskog fakulteta u Za-
dru, diplomirale strane jezike, a onda 
se zaposlile u Državnom arhivu u Za-
dru gdje su ostale do mirovine.

In memoriam

Bosiljka Žuvanić Hercig 
(15. veljače 1936. – 24. kolovoza 2025.)

Milena Vlahov 
(12. siječnja 1938. – 15. kolovoza 2025.)

Bosiljka Žuvanić Hercig rođena je u Premudi, školovala se u Zadru gdje je 
početkom 1962. godine na Filozofskom fakultetu diplomirala engleski jezik i knji-
ževnost i talijanski jezik i književnost. Pred kraj studija radila je osam mjeseci u 
Gradskoj knjižnici u Zadru na dječjem odjelu. Po završetku studija bila je povre-
meno honorarna predavačica engleskog i talijanskog jezika na Radničkom sveuči-
lištu gdje je završila i početni tečaj njemačkog jezika. U Državnom arhivu u Zadru 
zaposlila se početkom 1970. kao knjižničarka i do mirovine 1991. godine radila kao 
voditeljica arhivske knjižnice. U knjižnici je na nov način obradila većinu knjižnič-
nog fonda i dovršila katalogizaciju monografskih publikacija. Izdvojila je i obradila 
stare knjige iz 16. i 17. stoljeća te je u suautorstvu s knjižničarskim savjetnikom 
dr. Pavlom Galićem 1989. godine izdala Katalog knjiga tiskanih u 16. stoljeću koje 
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se čuvaju u manjim zadarskim specijalnim knjižnicama. Preminula je u Zadru u 
devedesetoj godini.

Milena Vlahov rođena je u Jesenicama kod Zadra u obitelji učitelja koja se pre-
selila u Zadar gdje je završila gimnaziju, a francuski jezik i književnost i talijanski 
jezik i književnost diplomirala je na Filozofskom fakultetu u Zadru. Po završetku 
studija u listopadu 1961. zaposlila se u Državnom arhivu u Zadru kao arhivistica 
za novije gradivo. Kasnije je preuzela poslove obrade starijih fondova, Prve austrij-
ske uprave i Francuske uprave. Za uspješan rad u arhivskoj službi i osobito na ra-
zvijanju i unapređivanju stručnoga organizacijskoga kulturno-prosvjetnog i znan-
stvenog rada dodijeljena joj je brončana značka Saveza društava arhivskih radnika 
Hrvatske 1984. godine. Bila je prva ravnateljica u dugoj povijesti Državnog arhiva 
u Zadru, tj. v.d. ravnatelja od 1984. do 1985. Voditeljica Odjela za arhivsko gradivo 
od nacionalnog značenja bila je od 1995. do umirovljenja početkom 2003. godine. 
Utemeljila je prvi dokumentacijski centar DAZD-a s popisom svih arhivskih oba-
vijesnih pomagala i evidencija od sredine 19. do sredine 20. stoljeća. Osim brojnih 
inventara arhivskih fondova i zbirki, kataloga, izložbi i drugih objava, suautorica 
je monografije Gospodarstvo i komora u Zadru 1806-2011. Preminula je u Zadru u 
osamdeset osmoj godini. 

Iako su obje imale čvrste političke stavove utemeljene na dostojanstvu hrvat-
skog imena i vrijednosti hrvatske baštine koju su tijekom radnog vijeka predano 
čuvale i branile, zanimala ih je samo struka. Njihova je ostavština najvećim dijelom 
utkana u radove, objavljene i neobjavljene, s kojima se arhivisti, knjižničari i kori-
snici Državnog arhiva u Zadru svakodnevno susreću. 

Mirisa Katić i Milenka Rogić


